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Harmadik évfolyam. 2-ik szám. Gyula január 5-kén 1871.

Szerkesztőségi iroda,
hová a lap szellemi ré­
szére vonatkozó közle­
mények küldendők: fo­

nti a 186. szám.

Kiadó hivatal:
N ag y F e r e n c könyv- 
kereskedése , hová az 
előfizetési pénzek, hir­
detések. hirdetési-dijak 

és reclamatiók 
küldendők.

POLITIKAI ÉS VEltYES TARTALMÚ KÖZLÖNY.
Hirdetések felvétetnek ; <•> uhui - kiadó lihutalbau-. resten: Laug lapot nemzetközi hirdetési 

irodájában (hizHchethir 9. hz.) lova lám .’Seumiiiiii It. (Kigyó »tea ii. sZ.), és Singer Sándor (3 korona utca 
hz.) hirdetési irodájában. Hirdetési dijak : Három liisáhos (ömnondsor háromszori hirdetésnél 5 kr 

Icvjedelmea vagy többször megjelenő hirdetések kedvezőbb feltételek mellett vétetnek fel. - Kincstári illeték 
minden ügyes beiktatásért 30 kr. A „Nyílttériben a 3 hasábos Garmondsor dija 15 kr.

Kéziratok nem lctil<3.©tn.©Ic viasza.

Megjelen
hetenként kétszer, va­
sárnap és csütörtökön. '■

Előfizetési feltételek:
Helyben házhoz hordással, 

vagy vidékre postán

egesz evre 
fél
negyed „

6 frt — 
3 frt — 
1 frt 50

A háború nyomorával sújtott franciák részé­
re újabban adakoztak: Dümóny Lajos 3 frt, Sza­
bó Sándor 2 frt, Léderer Salamon 1 frt, Léderer 
Lajos 1 frt, Kálmán Lujza 1 tallér, Kálmán Jul- 
csa 50 kr, Kálmán Józsa 50 kr, Eisler Lipót 50 
kr, Grünfeld Mór 50 kr, Klein [gnáu 50 kr, dr 
Kovács István 2 frt, Kovács Szidi, Blanka és Jan­
ka cgy-egy frt, Bodnár János 50 kr, Bodnár Já- 
nosné 50 kr; — egy Qerláró! beérkezett ivón: 
Haulitseck József 1 frt, T. P. ! frt, Taubl Ferenc 
1 frt, Römer Károly 1 frt, Kottek Jozefa 1 frt, 
Binder András 1 frt, Jaquior Alexis I frt, Göttli­
cher Brigitta 1 frt, Meixner Pál 1 frt, Borsiczkv Jo­
zefa 2 frt, Nemes Lajos 1 frt, Malik János 50 kr, 
Walter Ferenc 50 kr, Nemes János 50 kr, N. Karo- 
lin 40 kr, Müller Márton 50 kr, Oláh Mihály 50 kr.

Befolyt tehát eddig o célra összesen 264 frt lU 
kr, 3 arany és egy tallér.

A „Békés“ szerkesztősége.

Gyula jan. 3-án.

Úgy látszik nem csak a csatatéren ké­
szülnek meglepetések a világnak : a diplo­
mats ma épen oly bőven termi a megle­
petéseket. Ki azonban a meglepetések okoz­
ta ámulatba magát teljesen oda nem dob­
ta, egy körülményt kétségtelenül megfigyelt 
s e körülmény az : hogy a diplomatia 
meglepetései karöltve járnak a 
e H a t a t é r i meglepetésekkel.

Mindenki sejtette s e sejtelem szilárd 
hitté eró'södött mindenkinél, hogy a fran­
cia-porosz háborút megelőzőleg Porosz- és 
Oroszország között valódi entense cordiale 
létezett; később tudomására jutott a világ
nttnnlr tn l.rwmr l ...... Ä .................. .  • • i

ban fogadva lett, nem volt oly nemit, hogy 
Oroszországot a fegyveres initiativ a meg­
ragadására Imzditsa, nem volt a teljesen meg­
bízható szövetséges bátorító szavaival vi­
szonozva.. Hogy
orosz- és Oroszország 

az

állanak épen e percben 
diplomaticus viszo­

nyai, az természetesen ina még Bismark 
és Gortschakoft titka, de egyátalán nem 
lepne meg bennünket, ha ma már, vagy 
legfeljebb holnap, a bábom kezdetekor a 
két állam között létezett szívélyesség meg 
hideglilését. vagy talán a viszony teljes la­
zulását tudatná a távírda a világgal.

A háború, melyet jelenleg Poroszország 
a franciák ellen folytat, csaknem általáno­
san el lett Európa közvéleménye által Ítél­
ve; a háború kezdetekor pedig mindenki 
elitélte azon szövetséget, melyet a nyugati 
civilisacio e hatalmas eleme Poroszország, 
természetesen pusztán céljai iránt táplált 
tekintetek által parancsolt politikai szük­
ségességnél fogva, az Európát fenyegető 
északi barbarisnnissal

A barbár szövetséges azonban, úgy lát­
szik, nem oly ostoba, mint Berlinben, ille­
tőleg Versailles-beu hívéit s dacára, hogy 
Poroszország erre nem ösztönző, készülő­
déseit azért továbbra is folytatja, remélve, 
hogy a franeiaországgali véres tusában jó 
időre kimerült Poroszország nem leend 
azon helyzetben, hogy üntervei keresztül­
vitelében gátolhassa és mert vulósziniileg 
illető helyen belátták, hogy nem lehet sen­
ki oly ravasz, hogy nála még ravaszabb 
ne akadjon, jónak látták a baráti jobbot 
nyújtani felénk, ott, hol, mint mondják, ez 
előtt kevéssel még azzal is fenyegetőztek.

annak is, hogy Oroszország porosz szövet- hogy Páris alól könnyen Bécs felé 
ségesének bizonyos megveretési eshetősé- vezethet az u t. Oroszország ma Po- 
gek beálltával tettleges segélyt is biztosi- roszországot nem tekinti oly szövetséges­
től, természetes a keleti kénlés körül te­
endő viszontszolgálat fejében. A harci sze­
rencse Poroszországnak a legvérmesebb re­
ményeket is túlszárnyaló módon kedvezett 
s Poroszország diplomatája a fegyverek el­
ső szerencséjének kábító hatása alatt újból 
űzni kezdé azon játékot, melyet 1866 ban 
a sadowai váratlan győzelem után Napo­
leon ellenében annyi szerencsével érvénye­
sített, a mikor a zsákmányon bizton osz­
tozkodni vélt cselszövőnek oly ügyesség­
gel diplomaticus arcvonalat fordítva, azt 
kijátszó. Több mint valószinti, hogy Gort- 
schakoflf hírhedt körjegyzéke az idő és kö­
rülményeket tekintve, nem látott épen ked­
vező percben napvilágot, több mint való­
színű, hogy az orosz diplomata még a fran­
ciákkal bevégzendő, Poroszországra nézve 
szerencsés háborít eldőlése előtt tudni akar­
ta, nem fog-e ő is épen úgy dnpiroztatni 
Poroszország diplomatája által, mint tör 
tént ez a jelenlegi fogoly francia császár­
ral. Azt pedig ma már mindenki tudja, 
bogy a modor, melyben Oroszország fel­
lépése a pontusi kérdés körül Versailleti-

nek, kire minden körülmények között szá­
molhat, a viszont annyira lazulhat, hogx 
utaik elválnak teljesen egymástól s mert 
ez eshetőségnek egy diplomata számításán 
nem szabad kivid maradnia, nem szabad 
egyszersmind i-z eshetőségnek minden szö­
vetségi támasz nélkül nézni elébe. Innen 
van, szerény nézetünk szerint, azon min­
denkit meglepett közeledés melyet jelen­
ben Poroszország irányunkban tanúsít, azon 
Poroszország, mely egy bt végzetlen hábo­
rú előtt áll, melynek reá nézve szerencsét­
len fázisúi kezdenek lenn: s melynek ki­
menetelét ma meghatározni senki nem bírja.

E körülmény megfontolása birta-e a dön­
tő köröket Versailles-ben c lépés megté­
telére, vagy talán nem akarják, lmgy a 
nagy német és francia nemzet közötti 
ma már valóságos fajháboru, Oroszország 
nagyratörő terveinek mintegy szempontul 
szolgálva. Némethont azon vád érhesse, 
hogy a nyugati civilisatio bukását ő segi- 
té elő; vagy talán a közös hadügymi- 
nister által a birodalom véd képességét ille­
tőleg a delegatiok előtt tett meglepő nyi­

latkozatok tüntetőnek fel bennünket nem 
megvetendő szívessége gyanánt; — vagy 
talán a ki nem játszható orosz diplomata 
helyett más könyebben kijátszható diplo­
matát keres az európai diplomaták mai 
maestroja: nem tudjuk; tény egyedül a 

I közeledés.
Minő lehet az állás, melyet e közele­

dés ellenében el kell foglalnunk ? a kér­
désre két szempontból lehet felelnünk; a 
politikai szükségesség s ez által paran­
csolt eszéiy — s a symphatiákban nyilvá­
nuló közvélemény szempontjából.

A politikai eszéiy természetes, hogy min­
den érett nemzetnél döntő súllyal bir. 
Egyet azonban mégis el nem titkolhatunk 
s többé nem is titkolható; nemcsak ha­
zánkban de mondhatni az egész biroda- 

: lomban Sedan és Metz óta a rokonszenv 
ja franciák részén van, a véres küzdelmet 
i a végletekig feszitő eddig győztes némete- 
! két mindnyájunk kárhoztatja; nem nagy 
bizalommal viseltetünk ezen nemzet mis­
siója iránt, mely megbuktatja a szomszéd 
államban a eaesarismust, hogy azt véres 
áldozatok lírán saját hazájában honosítsa 
meg ; különösen mi magyarok kik a sza­
badságért s a szabad szóért annyit szen- 

! vedtünk, nem lehetünk közönyösek e szö­
vetség irániakkor, midőn praesumtiv szö­
vetségeseinknél Jakoby, Bebel, Liebknecht 
és többeket meggyőződésük szabad nyil- 
vánulasáért börtönbe hurcolva látjuk s fé­
lünk, hogy a más tekintetben szükséges 
netaláni szövetség előnyeit itthon drágán 
kelljen megfizetnünk. Ennélfogva a köze­
ledést azon egyén érzésével fogadjuk, ki 
óhajtja ugyan egykori ellenével a kibékü­
lést, de bízik egyszersmind saját erejébe s 
kit az önbizalom azon helyzetbe tesz, hogy 
e szövetségben nem mint eszköz, de mint 
önálló tényező szerepelend.

A háború.

A legválságosabb napok küszöbén állunk. A köz- 
társasági seregek támadólag lépnek fel a diadal­
ittas németek ellenében és hellyolközol nem min­
den siker nélkül. I ann tábornok a veszteségek 
következtében 25,000 főnyi seregért sürgönyözött 
Brüsselbc, a dec. 21-ki párisi kitörés sem járt ér­
zékeny veszteség nélkül a ccrnirozó seregre. Gari­
baldi Vcrrler tábornokot üldözve dec. 27-én Dijon- 
nál utolérte s öt a város elhagyására kényszerűé, 
mely alkalommal 13 municiós és sok élelmi szert 
vett el tőle.

L jelekből a francia siuipathia könnyen a leg­
jobb eredményeket következteti és egészen nem is 
csalatkozik, mert a békekötés feltételei e vívmá­
nyok által minden esetre enyhítve lesznek. Azon­
ban a legközelebbi napok eseményei fogják ez 
irtó habom sorsát véglegesen eldönteni. Mind fran­
cia mind porosz részről szakadatlanul folynak a 
sereg öszpontositások, nem tudjuk mennyiben fog
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sikerülni az egyik, vagy mindkét télnek, hanem 
hogy ez idei alatt Paris boinbáztatásában — mely 
ugyancsak erélyesen foly — a poroszokat még 
eddig mi sem akadályozza, az bizonyos.

Minden jóra való francia a táborban van, Porosz- 
ország is végkép kimerité erejét az újabb csapat- 
szállitások által. S igy a legközelebb vívandó csa­
ták a lét vagy nem-létérti^küzdelem folytán, talán 
minden eddigieknél véresebbek lesznek.

Párásból szomorú hirck érkezne . A négyhónapi 
ostromzár kezdi kimeríteni a várost, az élelmi sze­
rek fogynak, s ha a kívülről várt segély nem ér­
kezik meg két hét alatt, kapitulálni kényszerül.

Külföld.

Spanyolországban Az uj király bevonulását szo­
morú esemény elözé meg. Mint már említők I rím 
tábornagyra rálőttek s c sebek következteben meg 
is halt. Ainadeo király trónjának leghatalmasabb 
oszlopát veszte el a tarka életű marcaliban. Kü­
lönben, mint látszik, az uj király nem jó vért csi­
nált a népben, a zászlóaljaktól és a népkatona­
ságtól a fegyverek beszedetnek, s a bázniotozások 
erélyesen folynak.

Elsasz és Lotharingiában a német közigaz­
gatás megakadás nélkül foly, a nép már ugvlát- 
szik beletalálja magát a helyzetbe, s csak az az 
ellenvetése van, hogy német, mi mellesleg mondva 
nagyon is elóg. A magasabb iskolák tanárai, va­
lamint az igazságszolgáltatás hivatalnokai azonban 
megtagadták a szolgálatot.

Legújabbak.

Becs, ja n. 2. Hiteles hírek szerint gróf Szé- 
chén Antal megy, mint a magyar osztrák állam 
fölhatalmazottja, Londonba a confercntiára.

Róma, dec. 31. Az olasz király mai napon 
tartá ide bevonulását. A nép nem nagy lelkese­
déssel fogadta.

Havre, dec. 30. A porosz positiók a bosellei, 
douvali és chateau-robertti magaslatokon ma hat

órai csata titán a franciák által sikerrel elfoglal­
tattak.

Bordeaux, dec. 31. Páriából érkezett hirek 
szeréül : a Mont-Avron erőd a traumák részéről 
kiüritotett.

Bor dea u x, j a n. 1. Chanzy tábornok január 
1-ről Lu Mansból jelenti: Joutfray az ellenséget 
a Loire jobb partján visszavetette s- a Vendome- 
nal szemközt leve kitűnő positiókat hatalmába ke­
rítette .s 300 foglyot ejtett.

London, j a n. 1. A pontus-confurentia Favre 
Gyula a francia meghízott megérkeztéig elnapol- 
tatott; tán sikerül addig a semleges hatalmaknak 
a conferentia hatásköre szélesítésével béke kon- 
gressust hozni létre.

Versailles, jan. 2. A 20. hadosztály decem­
ber 31-én az erősebb ellenség által megtámadta- 
tott Yendome mellett, azonban visszaverte a tá­
madást.

Mezicrcs vára o hó 2-án kapitulált.
Darmstadt, jam 2. Egy itteni lap a hesseni 

herceg táviratát hozza: Orleans, jam 1. A 2-ik 
gyalog, a 2-ik lovasezred és egy lovas üteg teg­
nap Bonny mellett Orleanstól délkeletre túlnyomó 
számú ellenség ellen harcolt, mely alkalommal 
tiszt megöletett, 2 tiszt és ÖO ember megsebesült.

Levelezés.
Pozsony dcu. 30.

1. szerkesztő ur! 11a csupán krónika írásra szo­
rítkoznám s elsorolnám önnek mindazt, mi a mi 
csendes Pozsonyitokban a közelebbi időben történt, 
akkor ugyancsak hamar kifogynék a mondani va­
lókból. Hogy toliamat mégis most veszem föl, mi­
diin tálán itt nálunk a legunalmasabb idők járnak, 
az csak azért történik, mert hogy a külvilágról 
oly keveset tudok, legalább menthetem magamat 
gyengélkedésemmel, mely egy ideig szobámban 
visszatartott. — Élelmes ember természetesen ki­
ollózna valamit a lapokból s azt szépen saját le­
velébe szőné; hát Ii.^zen az talán nem is volna 
bűn! De majd meglátnám, milyen arcot vágna 
hozzá a békés vármegyei közönség, ha én azzal

kezdeném mulattatni, A-durbél, B-durhél vagy mi- 
e oda Dér-durból kezdi a „koronázási templom“ 
énekkara ekkor meg ekkor énekét a nagymisén. 
Mert liát ez is érdekes ám — de nem tiO niért- 
fÖldnyire! Nos, a mi lapjainkban a város helügyeit 
illetőleg csak ilyen hirek vannak.

Ad vocem : lapok. Eddig a „Donau“ mamája 
volt a „Tagblatt“-nak; most kúpja magát a tüzes 
vérit, ifjú „Tagblatt“ elveszi nőül a mamát s új­
évkor lesz a lakzi. Különben, kérem, ez nem pél­
da nélkül való esemény; a történetből tudjuk, hogy 
egy vitéz hellen generalis elvette nőül saját any­
ját. Nem tudom a „Monatschrift“ megáldja-e az 
uj frigyet.

Azonban nem akarom önt tovább fárasztani ily 
hírekkel; irok inkább egy olyat, mely megérde­
melné, hogy máshol is foganasittatnók. Ez : a ja­
nuár elsején kezdetüket veendő i ngy e n e löad á- 
sok, felnőttebb mindkét neműek számára. A mi- 
nisterium felszólítására ugyanis a tÖgymnasium és 
foreal-tanoda tanárkaiénak nehány tagja -— mint 
Stocek. Thowrowk, Vutkovies, Zimándy, Buck 
(Európának — mint mondják — leghíresebb pó­
kásza), Kellner, Kveilitheim — elvállalta o fára- 
dalmas munkát, hogy a tanulni vágyóknak az in­
gyen tanulást lehetős é tegye. Az előadásokat több­
nyire az o.-ti órákban tartják. Nagyon megérde­
melne, hogy a szarvasi és békési gyinnasiutui ta­
núi- urak is megkísértenék ez eljárást, moly leg­
alább Szarvason nem i-; volna uj dolog, mert ily- 
féle ingyen tanításokat ott a magát sokkép érde­
mesített Vajfia Péter is tanított, s mint egy isme­
rőjétől hallottam volt, örömmel szakiták ki azon 
egy-két órát vasárnapi délután jókból az odavaló 
mesterlegények, a melyet ö előadásai megtartásá­
ra kitűzött.

Hogy városunkra visszatérjek, tudatom önnel, 
hogy annak különben legtöbbnyire német lakossá­
ga a franciák részére óhajtja a győzelmet; meny­
nyire igyekeznek pedig irántuk való részvétüket 
tettleg is kimutatni, arról tanúskodhatnak a lapok 
által naponta közzétett adomány-kimutatások a se­
besültek számára.

E mellett, a hogy mondják, a jelenleg itt idő-

V k 8 € A,

Hol jobb lakni ?
(Humoreszk.)

Sipos Sándortól.

Isten veled Pest, hol annyi sziv eped — hiába ; 
— hol annyi könny omol hasztalan; — hol any- 
nyi a nyüzsgés, forgás, zsibongás, hogy eltörpül 
beia az eget verdeső kin és fájdalom szava; hol 
nyílnak ugyan szende kis ibolyák — az üveg alatt; 
hol dobognak ugyan érző szivek is — a 
hol marasztalják is a menni akarót — a

és botorkáló lábaimmal mérem látható göröngye­
idet — óh alföld !

Mit nekem minden szellem-idézése Molnárnak
— a te tünde déli-bábodhoz képest. Oh mily nagy 
a különbség e két szó között: „Kunst und Natur“
— — Menj Pest, gyűlöllek! Te meggyalázod a 
természetet, te el hazudod annak szépségeit; azaz 
nem is te, Iranern színházaid.

Mik ezek az alföld szépségei a színpadon? — 
satyrák! satyrak, mondom, és valót beszélek; a 
legaljasabb satyrák !

Oda állittok a színpadra (a „Csikós'-bánj cgy 
pénz után ; < a^ui lHU»ztát, azaz egy ooulissát s rajta egy fes- 

hitelezök, tett 8e,uuut> vagyis síkságot és egy festett valamit,
— de a kis ibolyák, ez érző szivek — és o ven­
dégszerető embereid dacára is: oh Pest, Isten
veled !

Megyek... megyek.. . megyek, messze tőled ; 
talán a távolból szebbnek foglalt látni, hiszen 
úgy e a festék — akarom mondani az arc zo­
mánca is szebb a hölgyön távolból, úgy e ?!

Nem akarlak megpirítani honon lő városa, nem :1 "»ondu ugyao 
akarok lovagiatlan lenni — de- - - !ann losszabb ut i»,

azaz egy kút gémet, s azt mondjátok : „nézzétek, 
ez azon told (quo jure lett a semmi föld ?) hol 
szebb az elet, üdébb a lég, édesebb a dal!“...

Holló, tisztelt színi rendezőség, — holló! hát 
először is ki látott olyan semmit, a mibe az em­
ber inegbotidliatik ? — — (Már pedig, hogy én 
megbotlottam az alföldén, az tény, most is sánti-

a kocsi* semmi no, lesz
en

Ej, hagyjuk e sok diplomatiai bókot, vagyis 
profanus nyelven: gorombaságot! egy a vége a 
dolognak: a kinek nem tetszik Pest — menjen 
máshova; fel is ut, alá i .

Megyek.. . megyek. . . megyek. .

Itt vagyok tehát, benned oh szent természet ! 
Ábrándjaim sas röptét mi sem akadályozza — 
csak kocsim zökkenése, mely a földre késet le- 
szállanom, ha azt nem akarom, hogy tüdőm sajttá, 
vérem pedig tejföllé válljék a göröngyös ut mián.

Itt vagyok tehát az alföldön.
Telt tüdővel szívom üde, éltet adó illatos leged, 

s dagadó kebellel nézem nem látható határaidat,

dúsan az olyan „semmit.“) Másodszor
köszönöm 

i-l vetitek
a sulykot — ha kút gémet pingaltattok az alföldi 
coulissara, — ez blamago! — — Hát koll c inni 
annak — ki ittas lett u légtől, a fiaitól, moly itt 
meg a füvek közül is égnek repül, — értem a 
tücsök dalát; — inni itt csak a ló iszik, annak jó 
a viz is, — a többi ember „mulat“, azaz bort 
iszik ; hogy pedig ez valóban igy van, mutatja a 
példh szó : „búsuljon a ló, elég nagy a feje“, 

a „busulas ‘ tehát viz ivast jelent.

I iinödéseim, ábrándozásaim s kocsisom károm­
kodásai közben végre megérkezénk egy idilli kis 
falucskába. .Szivem örömtől repesett, midőn füleim 
a főváros csúf, természetellenes zaja helyett —

szende, természet adta hangon a falubeli Indák gá­
gogását haliák ; „igen, — kiülték — a természet­
ben van igazság11!

A falu földes ura, — jó barátom — fogadott 
lakába, — tárt karokkal jött elémbe s clhalmo­
zott mindennel, mivel csak biit.

El valók bájolva barátom család élete felett.
Neje angyal, leánya tündér, fiai kis Ámorok — 

s ők oly ártatlan szén ínséggel bírnak mégis, hogy 
o tulajdonaikat mind egyenként kellé fel fedeznem, 
mintha ük mit som tinit k volna róla. Oh tneny- 
nyei ártatlanság!

Körül jártam a falut.
Mindenütt dal, öröm, vigság, kacaj.
A szántó vető ember fütyült; utánozva a felette 

csicsergő pacsirtát, — lábai az ihlettől vagy mitől 
— lengedezve, mondhatnám tántorogva jártak az 
eke után; a kis pásztor gyerek álmos botjára tá­
maszkodva, méltó mintául szolgálhatott volna bár­
mely szobrásznak — i mint eláhrándozva néze le 
a földre, s várta az ürgét a mint a lyukból ki 
búvik, - hogy leüsse Láttam a kis folyó partján 
a halászok regényes gunyhóit, melyekből mint kis 
vízi manók szaladtak ki az apró gyerekek s álla­
mi costumebon bukdácsoltak a vízbe — rákot fo- 
gandök. Láttam azután ökot folbukni a vízből, ke­
zeikben az ollósokat tartva. <>h, mily ártatlan na- 
ivsággal nevettek azon — ha cgy-egy békát 
fogtak.

Alig bírtam e képtől megválni; mégis tovább 
! menék. Rengeteg kukorica ültetvény állta utamat. 
Ilohó, gondolám — ez pompás kaland lesz, végig 
megyek az egészen és lövök nyulat.

Ezen határozatnál maradva puskámat megtöltőm 
s lökészen tartva — becsaptam a tengeribe.

Hátam mögött össze vonultak a kukorica szá­
rak óa én egyedül láttam magam.

(Vége következik.)

; ' ; . *
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zö fiórenci zenekar is fog egy hangversenyt ren­
dezni ép a francia sebesültek javára.

Lehet, hogy érdekes volna önnel nehány régé­
szeti tárgyat megismertetnem, mi itt feles számmal 
van; de azon felfedezésre jöttem, hogy itt az ar­
cheológia fölkentjei már mindent felfedeztek. Egy 
fólirást azonban aligha ismert Pray, meg a többi 
is, azon egyszerű okbél, mert csak most jött egy 
bolt ajtaján napfényre s azért azt a tudomány ér­
ilekében ezennel ide irom : „Itt mindennemű ab­
lak és képek üveggel és rámával elláttatilc.“ Kel­
lett ezt az elégtételt vennem, mert utam mindig e 
tábla előtt vezet el.

Egyéb nevezetességünk jelenleg alig van.
Klio.

Újdonságok.

4* Az áradások okozta veszedelmekről min­
dennap szomoritóbb híveket veszünk. Most már 
városunk területe is nem csekély mértékben van 
fenyegetve. — A paradicsomi dohánytelepesek az 
árrohanása következtében gyorsan nem menekül­
hetvén, egyrész a halál veszedelmének volt kitéve, 
— mint ezt egy Váriból érkezett levélben olvassuk, 
hol az Ínség nyom- rai a leginegrenditöbb alakok­
ban kezdenek mutatkozni. A remetei gát védése 
naponkint több száz munkást foglalkodtat, de e 
mellett is minden pillanatban az átcsapástól lőhet 
tartani. A folytonos áradás minket is legnagyobb 
rettegésben tart folytonosan.

— A helybeli casino újév napján tavtá meg 
tisztújító közgyűlését. Elnökké b. XVonckheim 
Béla, alolnökké Fónagy Károly, igazgatóvá Koller 
Imre, pénztárnokká Pusztai Adárn, jegyzővé Schmidt 
József, könyvtárnokká Dobosfy Alajos, ügyésszé 
Zöldy János, vál. bíróvá Koblovszky Lajos vá­
lasztattak meg.

4- Az Alcsert'éle malom helyére, (a belső vásár­
téren) mint halljuk egy magán vállalkozó gőzmalmot 
szándékozik épitetni. Mig egyrészről örömünket fejez­
zük városi iparunk tervezett lendítése felett; nem mu­
laszthatjuk el rosszalásunkat elmondani a helyisé­
get illetőleg. Nevezett épület csaknem közvetlen 
szomszédságában lévén a többnyire náddal fedett 
s legsűrűbb tömegekben épült városrésznek, a 
tüzesetek gyakori veszedelmének volnánk kitéve. 
Egy gőzmalom létrejöttét mindég örömmel fogad- 
nók, de alkalmas helyiségen.

+ A katonai elszállásolás beosztása csaknem 
átalános panaszra adott alkalmat. Némely város 
részek annyira túl vannak terhelve az adózás e 
nemével, hogy már olviselhotlennc kezd válni, még 
más részok egészen elkerülik azt. Nem tudjuk ki 
kezeli az elszállásolást a városházánál, de minden­
esetre megvárunk az elöljáróságtól annyi méltányos­
ságot, hogy ezután úgy fog intézkedni, miszerint ily 
panaszra nem ad alkalmat.

-f- A városi tanács végre valahára mutat egy 
kis élet jelt célszerű határozatok hozatala által. A 
torna és tűzoltó-egylet javaslata folytán egy al­
kalmas tüzfocskondö beszerzése e I v b e n elfogadta­
tott. A városi közmunka-adó 187 i -ik évre is meg­
szavaztatott, a mennyiben az utak teljesen megvan­
nak rongálva — végre valahára átlátják tehát. — 
Az erre szükséges költségki vetésé re egy bizottság 
lön kiküldvo. Az adóbehajtás gyorsabb és ponto­
sabb eszközlése tekintetéből egy uj, óvonkint 600 
frttal díjazott hivatalnoki állás lett életbeléptéivé, 
kinek a beszedésijei fölhatalmazása minden adónemre 
kiterjed. A sertéshizlalás ügyében közegészségi szem­
pontból azon határozat hozatott : mikép a város 
kűl és belterületre oaztatik fel, a külterületen szám­
hoz nem kötött mennyiségben, mégis bizonyos kor­
latok mellett a hizlalás megengedtetik. Nagyon 
üdvös határozatok, hanem mindenütt ott lévén az 
annyiszor üresnek bizonyult frázis, hogy „elvben 
elfogadtntik“ félő, hogy ezen határozatok az 
előbbiek folytatásai, ismétlései lesznek. Különben 
mi volnánk az elsők, kik o hittinkheni csalódá­
sunkon örülni fognánk.

— Közelebb jutott tudomásunkra, hogy a szé­
lesebb körben és a publicistica terén is ismert Reök

István, megyénkből Pestre tette át lakását, hol 
tudtunkra ügyködéssel s különösen fellebbezett pe­
rek előmozdításával is foglalkozik. Lakása a há­
rom dob utcai 13-ik számú házban van. Egyszers­
mind felemlítjük, hogy Ígéretét bírjuk, miszerint 
lapunkat velős dolgozataival jövőben is érdekesite- 
ni fogja.

4- Csabán egy polgári leány-iskola létesí­
tése van tervben. A eivilisatio egyik legfőbb fel­
tétele a nők átalános műveltsége lévén, nem mu­
laszthatjuk ol a csabaiak e törekvését melegen üd­
vözölni. Ugyan e célra felír. 19-én táncvigalom­
mal összekötött sorsjáték fog rendeztetni, melynek 
eyorcmény tárgyaira gyűjtések eszközöltetnek, 
fökéleteson megvagyunk győződve, hogy hölgyeink 

lolog érdemét, tömegesen fognak já- 
léfesithetése érdekében — ado-

va afelfog
mini a nemes cé 
mányaikkal.

— A vad megye bizottmányának jan. 2-án meg­
kezdett évnogyedes közgyűlésén Tabajdi Károly 
indítványa folytán elhatároztatott, hogy a Körös 
folyók szabályozása munkálatainak vezetésével meg­
bízott Toine únyi kir. biztos fel fog szólhatni, hogy 
tekintetted azon veszélyekre, mellyel a Körös ára­
dásai Arad- és a szomszéd megyék lakosságát fe­
nyegeti, munkálkodását kezdje meg. Mi úgy tud­
juk, hogy nevezett kir. biztos ur, megyénk tisz­
telt főispánja, biztosi küldetését, mely kizárólag a 
Kői összabályozásra hivatott központi közegnek ala­
kítására szorítkozott — ennek általa leüt eszköz­
lése után bovégezte, s most már nem nevezett kir. 
biztos úrhoz lenne a tei vezeti felszólítás intézendő, 
hanem inkáid) a ministeriumhoz, hogy a Körössza­
bályozás eszközlésére alakított központi közeg sza­
bályzatait, melyek hozzája felterjesztettek — hagy­
ja helyben s ez által tegye lehetővé, hogy a sza­
bályozás haladéktalanul foganatba vétethessék.

— Erdőhegy és Kis-Jenö karácson másod- 
napja óta folyton a legnagyobb rettegésben van 
az árviz miatt. Erdőhegy községe magyar és ro­
mán ajkú lakosai a legkitartóbb evélyt fejték ki 
községük megmentésében; de Zaránd és Csintye 
között a Körösvédgút kiszakadt és a legnagyobb 
rohammal támadta meg Csintye és Nadab közsé­
geket. — A közlekedés Kis-JenőtőJ, az Erdőhegy 
és Nadab közti árviz miatt el /an zárva Arad fe­
lé, a Kis-Jenö és N.-Zerind közötti államuton pe­
dig az árviz mintegy 300 ölön folyik keresztül.

Vegyes hírek.
— A király o hó 7-en érkezik ismét Budára 

s körülbelül 8 napot fog itt tölteni, ezután ismét 
Bécsbe tér vissza. Február elejét Gödöllőn fogja 
ő felsége tölteni.

Deák Ferencnél Újév napján d. e. 10 líra­
kor a képviselő ház Pesten időző deák párti tag­
jai, Perczel Béla képviselőházi másodelnök veze­
tése alatt testületileg tisztelegtek. Perczel egy alka­
lomszerű beszéddel üdvözölte a bölcs pártvezért, 
a ki az ily alkalmaknál szokott rövidséggel és 
meghatottsággal köszönte meg s viszonozta elvtár­
sai üdvkivánatait, mire a képviselők meleg kézszo- 
ritások után távoztak.

Szentesitett törvénycikkek. A hivatalos lap 
közli a jövedelemadóról szóló 1868. XXVI. t. c. 
hatályának meghosszabbításáról és némely 5j-nak 
módosításáról, továbbá a földadóról szóló 1868. 
évi XXV-ik t. cikk érvényének meghosszabbítá­
sáról, végre az 1*71. évi január hó 1 -tol ugyan­
azon évi február hó végéig viselendő közterhekről 
és fedezendő kiadásukról szóló s ü felsége által 
szentesített törvénycikkeket.

— Az adótörvények, melyek a pénzügymi- 
nistert meghálál lazzák az 1871. évi budget vég­
leges elintézéséig a pénzügyi kezelésre, az. orszá­
gos törvénytárban s a hivatalos lapban közététet 
tek. Ezek a jövedelem « földadóról, továbbá az 
1871. febr. hó végéig viselendő közterhekről szó­
ié törvények.

A tiszai vasúttársaság ügyében újabban ne­
vezetes törekvések jelezhetök, nem csak az elsó 
erdélyi vasúttal oszközlendö fúzió, hanem egyál

tálában aziránt, hogy a tiszai vasút kit melkedjék 
mostani kedvezőtlen helyzetéből s kelet és észak 
felé terjeszkedve, oly hálózattá fejlesztessék mely 
alföldünk gabnakivételének föutja legyen. Egy bé­
csi lap, mely jó forrásból látszik meríteni, most azi 
jelenti, hogy a magyar kormány is teljes figyel­
met szentel ez ügynek s miután uz arad-temesvári 
vonalnak a tiszai társulatra ruházása által az első 
lépést megtette, most tovább megy és azt tervezi, 
hogy a tiszai vasúttársaság megnyerje az összeköt­
tetést azon három irányban, melytől léte függ, t. i. 
Pest, Orsóvá és Oderberg felé. E coiubinátiónál 
állítólag a magyar állami vasutak egy része is át­
mérnie a tiszai vasúttársaság tulajdonába, vagy leg­
alább üzletkezelésébe. E terv valósítása végett már 
régebben alakult egy consortium a bécsi Uniobank 
vezetése alatt, részesei az angol-osztrák, s franco- 
osztrák bankok, a Bank verein és a Springercóg 
Az említett bécsi lap szerint a magyar kormány 
teljesen ogyetértvén a tervvel, valósítása igen va­
lószínű s mi részünkről a közforgalom érdekében 
ezt szintén kívánatosnak tartjuk.

— Vasúti balesetek. Az első erdélyi vasúton 
f. hó 29-én a 3 ik számú vegyes vonat Berzova 
és Soborsin közt egy elöhalndó tehervonattal ösz- 
szeütközött, egy gép és négy teherszállító kocsi 
tetemesen megrongáltatott. Az utazók s a vasúti 
személyzet közül senki sem sérült meg s a közle­
kedés sem akadt fon — A tiszavidóki vaspályán 
a ,,Z ~n“ értesülése szerint Kurdszag és Püspök- 
Ladány között egy tehervonat nehány waggonja 
((■siklott a sínről, minek következtében az e ko­
csikban levő szarvasmarhák közül nehány agyon- 
zuzatott, nagyobb része pedig jelentékeny sérü­
lést szenvedett. — Az arad-temesvári vasútnak át­
adását a közforgalom számára ismét bizonytalan 
időre elhalasztották, mintán a tömérdek esőzés né­
mely helyen nagyon megrongálta a vasúti gátat. 
A viz annyira meggyülemlctt, hogy a sínek Szent- 
András mellett teljesen viz alatt állanak.

240 sebesült megfagyott. Karlsrnhéban kará- 
csőn cstve egy 251 sebesültet szállító vonat érke­
zett meg, és miként a „Tagbl.“ Írja a roppant hi­
degség következtében e számból állítólag 240 se­
besült megfagyva érkezett meg.

Sajátságos bosszú. T . . . . n, írja a „Zemp­
lén“ — egy az alsóbb osztályhoz tartozó fiatal le­
ány szerelmi csalódását azzal bosszulta meg, hogy 
hűtlen kedvesének lakába ment, s ez épen aludván 
— annak fél bajuszát ollóval tőből levágta, s az 
elvágott bajusz-csomót, mint valami cégért, a le­
gény kapufélfájára egy botra kötve kifüggesztette. 
Hogy mi történt azután, nem tudjuk.

Petőfi „Legszebb versé“-t, már t. i. azt, me­
lyet e címmel látott cl maga a költő, a „Magyar 
Újság1- vasárnapi számában közli Somogyi Jó­
zsef, kinek felszólítása folytán együttlétük emlé­
kére irta Petőfi a verset, mely igy szól :

Sok verset irtain én már össze,
S nem mindenik haszontalan,
De a mely hirem megszerezze,
A legszebb vers még hátra van !
Legszebb lesz az, ha majdan Bécscsel 
Hazám bosszúja szembeszáll,
S én villogó kardom hegyével 
Száz szívbe ezt irom : Halál!

Lavateri tudomány. N. városban közelebb
egy földműves ment be egyik kereskedő boltjába 
s kötelet akart vásárolni. A lavateri tudománnyal 
dicsekvő kereskedő átadja a kötelet s mellette öt 
forintot ad át a szegény embernek, hogy gonosz 
szándékával fölhagyjon. A szegény ember térdre 
borulva, könyezve áldotta a kereskedőt, csak azon 
csodálkozott, hogy és honnan tudta meg öngyil­
kossági szándékát „Kétségbeesett arcából! Ez a 
lavateri tudomány!“ A szegény ember fölfogadta, 
hogy sohsem öli meg magát, mert még nem olyan 
rósz a világ, minőnek mondják.

Gazdászat, ipar és kereskedelem.

— V. A közgazdászán minister ur a gyümölc.só- 
szeti és fatenyésztési iparnak előmozdítása tekinte­
téből, a több államban már szokásos vándortanitá- 
si rendszernek alkalmazását célszerűnek találván : 
az ország különböző, első sorban pedig a Duna és 
Tisza közti homokos s fahiányban szenvedő vidé­
keinek bejárásával s a foldmivclö népnek a gyü- 
mölcsészoti és fatenyésztési szakokban oktatásával, 
egyszersmind pedig a faiskolák állapotáról, vala­
mint a hazánkban levő különböző gyümölcsfajok-

ül
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kai űzött kereskedés ter jedelméről és minőségéről I gyümölcsfatenyésztés irányában; de hiányzó romié- 
teendő jelentéssel, Lukácsy Sándort, mint e téren!1 zö tehetségénél fogva nincs bátorsága a kezdetűé- 
képzettségéről ismert szakférfiút megbízta. ] nyezéshez, a kezdemény kiindulási punját nem

A kiküldött, eljárásáról s tapasztalatairól szóló [tudja megtalálni. — A községi faiskolák legna- 
emlékiratát benyújtotta a miniszter úrhoz, ki an- gyohbrészt még ma sincsenek rendeltetési céljuk 
nak egy példányát szives volt nekünk is mogkül- szerint berendezve és kezelve; számos községben 
deni. Vidékünk és az érdeklett közönségnek némi j a lelkészek vagy elöljárók saját javadalmukként 
szolgálatot vélünk tehát tehetni, ha az előttünk fok- használják, másutt az iskoluulnp növelésére haszon 
vő emlék iratból, ismertetés és hazánk egyes vidé­
keinek az érintett szakokban! állapotának jelzése 
végett, egyet-mást felsorolunk. Lukácsy nyert uta­
sításához képest beutazta Pest megyének a Duna 
és Tisza közti alföldi részét Csongrádmegyét és a 
Kis-Kunságot, az aradi Hegyalját, Ilont, Nográd,

bérelteinek. így áll a faiskolák ügye az egész or­
szágban kevés kivétellel.

Ni

Borsod, Bihar és Szabolcs megyék nagy részeit, 
a Hajduvárosokat, Baranya megye alsó részét és 
Erdélynek Hunyad, Torda és Kolos megyéit.

A megbízott mindenütt azt tapasztalta, hogy né

agy nehézségnek tokinlendü azon körülmény is, 
hogy a facsemetéket es hasonló /állítmányokat 
a vasúti és gőzhajói forgalmi osszközük a lógnia- 
gassabb fokozatú szállítási díjjal terhelnek s e mel­
lett többnyire haszonvohetlcn állapotban jutnak az 
illetők kezeihez.

Ezután megomliti kiküldött a gytimölcsiparnak 
t kereskedelmi forgalom utján! értékesítését. E té­

pünk gyakorlatias jelleménél fogva nem idegen az I kintetben Kecskemét és Nagy-Körös tud meglepő 
újításoktól s érdekelve van a fa, s különösen a I eredményeket felmutatni. E két hely gyümölcsével

világ kereskedést üz. Szállít Bécsié, Prágába, Ber­
linbe, Varsóba és Sz.-Pétervárra. Hiteles adatok 
szerint Kecskemét 1807-ben csak kajszinbarackból 
300,OCX) Irt jövedelmet nyert. Nagy Körös ugyan­
azon évben csak spanyolmeggyot 18000 mázsát 
é- 33,000 mázsa fris ug. rkiit szállított. Az ország 
legnagyobb részében azonban a gyümölcsipar min­
den combinátio nélküli, merőben esetleges.

Eltekintve tehát egyes dicséretes kivételektől, 
a fatenyt sztés és gyümölcsipar állása hazánkban 
nagyon kezdetleges es egy általán nem kielégítő. 
Kiküldött jelentése végén elősorolja azon módokat, 
melyeket a kertipar és fatorjyésztés ügyének emelé­
sére sikereseknek vél, s ó végből — minthogy 
alig nyílik kilátás arra, hogy a közgazdasági mi- 
nistoriumban ez ügyben egy külön és önálló osz­
tály szervezhető legyen és a gyakorlatiasság szem­
pontjából is: központi és a hazai hatóságok szer­
vezésevei ( gybehangzó és az önkormányzatból kifo. 
lyó v i d é k i k ö zugok felállítását hozza javaslatba

H1RDETÉ8EK
Man biete dem Glücke die Hand!

loo) 250,006 >1 €rt.
im günstigen Falle als höchsten Gewinn hieict die neuste, 
se Geld-Verlosung, welche von der hohen Regierung ge­
nehmigt und garantirt ist.

Die vortheilhafte Einrichtung des neuen Plaues ist derart, 
dass in den folgenden 6 Verlooeungvii im Laufe von wenigen 
Monaten 21500Ö Gewinne zur sicheren Entscheidung kommen, 
darunter befinden sich Haupttreffer von eventuell M. Crt.
250,000, speciell aber 150,000, 100,000, 50,000, 10,000, 
25,000, 20,000, 15,000,12,000,10,000.8000 
6000, 5000, 3000, 105 mal 2000, 155 mal 1000, 
205 mal 500, 10,800 mal 110 etc.

Die naechste zweite Gewinnziehung dieser grossen vom Staa­
te garantirten Geld-Verloosung ist. amtlich festgestellt und findet
schon am 18. und 19. Januar 1871 statt
und kostet hierzu

1 viertel Original-Ren.-Loos nur 11. 2.—
1 halbes „ „ „ r „ 3.50
1 ganzes „ „ „ „ „ 7.—

gegen Einsendung des Betrages in österreichischen Banknoten.
Alle Auftraege werden sofort mit der grössten Sorgfalt an­

geführt und erbaelt Jedermann von uns die mit dem Staatswap­
pen versehene Original-Loose selbst in Haenden.

Den Bestellungen werden die erforderlichen amtlichen 1 Mai ­
ne gratis beigefügt, und nach jeder Ziehung senden wir vnsevn 
Interessenten unaufgefordert amtliche Listen.

Die Auszahlung der Gewinne erfolgt, stets prompte unter 
Staats-Garantie und kann durch directe Zusendungen oder auf 
Verlangen der Interessenten durch unsere Verbindungen an al­
len grösseren Plaetzeu Oesterreich’s veranlasst werden

Unser Debit ist stets vom Glücke begünstigt und hatten wir 
erst vor Kurzem wiederum unter vielen anderen bedeutenden 
Gewinnen 3 mal die ersten Haupttreffer in 3 Ziehungen laut of 
ficiellen Beweisen erlagt, und unseren Interessenten selbst .ue 
bezahlt.

Voraussichtlich kann bei einem solchen aut der solidesten 
Basis gegründeten Ent'-i-nehmen überall auf eine sehr regi Be­
theiligung mit Bestimmtheit gerechnet werden, man beliebe da­
her schon der uahen Ziehung halber alle Auftraege baldigst 
direct zu richten an

S. Steindecker <fe Comp.,
Bank- und Wechsel-Geschäft in Hamburg.

Ein- und Verkauf aller Arten Staatsobligationen, Eisenbahn-Ac 
tien und Anlehensloose.

P. S. Wir danken hiedurch für das uns seither geschenkte Ver­
trauen und indem wir bei Beginn der neuen Verloosung 
zur Betheiligung einladen, werden wir uns auch fernerhin 
bestreben, durch stets prompte und reelle Bedienung die 
volle Zufriedenheit unserer geehrten Interessenten zu er- 
langen, D. O.

yjuJNmm és ________
iiöi divat kereskedésükben

Pesten szervitater O-ilc szám axlEitt,
nun« lennem ft selyem.szövetek

a legújabb bel- és külföldi női-divat-kelmék,

SHAWLAK, KENDŐK és ANGOL PLAÍDEK,
valamint a legutolsó divat szerint készült öltözékek (Costume) 

bársony t's posztó őszi- s téli-női-fdöltok
lia6y választásban »*s jutányos áron kaphatók.

2NF Kívánatra kulin«1 minta szeletek legnagyobb készséggel küldetnek.*

A legszebb s leghasznosabb karácsonyi és újévi ajándék

egy jó családi varrógép.
Ez egyedül kapható 25 forinttól feljebb t_fi

WEISS D.
!! az ország­
ban legna­
gyobb var­
rógép-rak­
tárában !!

Pesten, 
Józseftéren 

14. sz. 
alatt.

hsztelottel alólirt «janija az o valódi amerikai varrógépeit családok s iMl rázok 
reszero a leyjatanyosahb arak, előnyös fizetési feltételek és hat évi jótállás mel­
lett. — I tanítással ingyen tetszés szerint háznál, vagy házon kívül szolgál. Továbbá min­
dennemű rendszeres gépek tartalék-alkatrészéinek, mint szinte selyem, cérna és pa.„útnak dús 
laktatu\al ts rendelkezik, s mutavában mindennemű gépigazitást elfogad.

Fontos és helyes szolgálatának biztosítása mellett tisztelettel marad.
_____________________________ WEISS D.

Nyílt magyarázat!!

valódi amerikai varrógépek
Wheler és Wilson és iij Howe Illéstől Newyorkban csak 

egyedül nálam kaphatók.
Egyszersmind megbíztam KÁLMÁN ZSIGMOXD urat IL-Gyulán meg­

rendeléseket ezen valódi amerikai varrógépekről elfogadni, kinél is a szükséges ok­
tatás díjmentesen és a varrógép k ugyanazon árban kaphatók mint nálam. Köteles­
ségemnek tartom a t. közönséget figyelmessé tenni, miután néhány gyáros szemte­
lensége odáig terjed már, hogy még a bélyegek is utánozhatnak, —"e szerint min­
den egyéb máshonnan eredi", ajánlgatás az amerikai varrógépekről — hazugság.

További becses bizalmukat kikérve biztosítom a t. <:, közönséget, hogy nein 
szünendek meg pontosan és szigorú becsülettel szolgálatukra állani

OHM < . 0.
Pest, Józseftér, 15. sz., ujnégyszög, a valódi amerikai varrógépek 

fóügynökségc Magyar- és Erdélynrszágra

Egy tanom felvétetik Seherfeneder és Grabner vas- 
kereskedésében Gyulán. 2
Kiadó tulajdonos és felelős szerkesztő: llajüssy Otto.

EY EHE
könyvkereskedésében Gyulán

követkéz«') legújabb könyvek kaphatók :

Vázlatos magyar irálytan különös tekintettel a le­
vélírásra, irta Atilláifi József, ára 1.20.

Kamer, Egyszerű és kettős könyvvitel kimerítő
tankönyve, ára 2 frt.

Magyarország teendői a esalhatatlanság kimondása 
után, irta Bocskay Brutus, ára 80 kr.

Arany könyv Kossuth Lajos müveiből, ára 40 kr. 
Legújabb magyar levelező, irta Kassay A., ára 1 fr. 
Deák Ferene adomák, ára 1.20.
Gaborian, Eg) úri társaság, regény 3 k. ára 4 frt.

Kölcsönkönyvtár
az újabb magyar vs német könyvekből össze­

állóul, kedvező feltételek mellett
I

Gyulán, Dobay János könyvnyomdája. 1871.


